

## 基层红会信息

## 洛阳举办庆祝建党系列活动

本报讯(洛红)为庆祝中国共产党建党99周年,近日,河南省洛阳市红十字会以“不忘初心担使命 为建党99周年献礼”为主题,组织全体党员干部以多种形式,开展了系列庆祝活动。

## 苏州七一学党史

本报讯(沈雪婷)7月1日,为庆祝中国共产党成立99周年,江苏省苏州市红十字会举办专题党课,全体党员和入党积极分子参加。

## 东台助力高考考场疫情防控

本报讯(杨玉明)7月5日,江苏省东台市红十字绿舟救援队受市高校招生办公室邀请,集合10名队员,来到高考标准化考场之一——市实验中学中心校区,进行考点教室消杀,助力高考疫情防控。经过两个多小时的专业操作,救援队完成所有消杀任务。

## 乌兰察布庆“七一”

本报讯(乌红)为纪念中国共产党成立99周年,7月1日,内蒙古自治区乌兰察布市红十字会机关党支部联合集宁区红十字会党支部在市党史陈列馆开展庆“七一”主题党日活动。

## 连云港开展党性教育活动

本报讯(曲波)7月1日,为纪念中国共产党成立99周年,江苏省连云港市红十字会组织全体党员、入党积极分子和广大群众,前往开山岛开展“追寻时代楷模足迹,传承守岛卫国精神”为主题的党性教育活动。

## 曲靖开展主题党日活动

本报讯(李正莲 王颖)7月1日,云南省曲靖市红十字会机关党支部开展庆祝中国共产党成立99周年主题党日活动。

## 平凉纪念建党99周年

本报讯(平红)6月30日,甘肃省平凉市崆峒区红十字会走进中街街道新民路社区开展“双报到”工作之“一名党员一面旗帜”主题党日活动。

## 新建区开展主题党日活动

本报讯(新红)为庆祝建党99周年,7月1日,江西省南昌市新建区红十字会开展“不忘初心砥砺前行”主题党日活动,组织全体党员干部到小平小道参观,接受革命传统教育。

## 青田县走访慰问庆“七一”

本报讯(王维)7月1日,在中国共产党成立99周年之际,浙江省丽水市青田县红十字会党员干部赴扶贫结对乡镇——舒桥乡开展“七一”走访慰问活动。

## 临沭县开展志愿服务

本报讯(临红)近日,山东省临沂市临沭县红十字会医疗志愿服务队在临沭街道卫生院为辖区内65岁以上的老年人进行了免费检查身体。

## 庆阳开展急救培训

本报讯(贾佳)6月30日,甘肃省庆阳市西峰区园丁红十字志愿服务队14名志愿者,在市红十字会急救培训基地参加培训,这标志着市红十字会急救培训基地2020年度集中培训步入正常。

## 朔州开展公益讲座

本报讯(朔红)6月17日上午和7月2日上午,山西省朔州市红十字会联合市车务段、市公安局开展了AED(自动体外除颤器)操作演练及急救知识与技能讲座,助力健康山西建设。

## 淮北开展水上搜救演练

本报讯(淮红)7月1日,为配合安徽省淮北市公安局特警支队二大队全面提升水上防汛应急救援能力,市红十字救援队快速反应、联动配合,在东湖湿地公园开展水上搜救演练。

## 溧水区救护培训进妇联

本报讯(葛润苏)6月30日,江苏省南京市溧水区红十字会受邀为区妇联26名巾帼志愿者开展急救知识培训。

## 漳平急救培训进公司

本报讯(黄艺彬)近日,福建省龙岩市漳平市红十字会应邀到中国邮政漳平分公司开展2场急救普及培训,80余名企业职工参加培训。

## 走向我们的小康生活

## ■ 沈非

地处大别山区的湖北省英山县水口村和叶家山村,海拔较高,交通不便,劳动力大多外出务工,200多名老人的日常照料和近200名留守儿童的教育问题成了他们“奔小康”路上绕不开的坎儿。近年来,中国红十字会总会事业发展中心找准痛点,搭建帮扶支点,创新扶贫模式,帮助山区群众在康庄大道上渐行渐稳。

26项便民项目  
服务群众2000余人次

“在外务工的女儿帮我约了上门理发,今天一大早就到了,真及时。”水口村81岁的付孝祉对着上门服务的志愿者连声感谢。由于行动不便,付孝祉已经好久没理发了。女儿为他预约了曜阳志愿服务,问题迎刃而解。

一年前,总会事业发展中心在水口村组建了曜阳志愿服务队,免费为村民提供家电维修、代买代办、理发、理疗等26项便民服务。截至目前,服务队累计活动26000多个

## 找准扶贫痛点,搭建帮扶支点,总会事业发展中心——

## 创新美丽乡村建设



曜阳养老志愿者付诗尧为水口村88岁高龄老人肖素珍理发。 沈非/摄

小时,服务群众2000余人次,收获了村民满满的赞许与感谢。

“互联网+医疗健康”系统  
打通诊疗最后一公里

“一人生病,拖累全家。镇里因病致贫的家庭比例高达45%。”原镇党委书记张春梅无奈地说。水口村和叶家山村是镇里老龄化程度较高的村,因病致贫返贫问题尤为突出,

两村一共84户,需要帮助的患者就有97名。

为此,总会事业发展中心联合爱心企业建立了一套精准扶贫的“互联网+医疗健康”系统,建立电子健康档案,家庭医生签约服务全覆盖,打通诊疗最后一公里。村医在首诊的同时完成与村民的电子签约,建立永久性个人健康档案,资料信息同步上传至镇、县医联体

医院后台管理系统,患者信息实现互联互通。建立“分级诊疗、双向转诊”机制,村医一旦发现无法治疗的疾病,马上通过转诊系统将患者转到上级对口医院治疗。按照“因病施方、因人施策、效果追踪”的原则,对两村患者实施“一二三”帮扶行动,即每名患者建立一个帮扶组,开具对症药方和养生调理两个处方,跟踪看疗效、医疗费用使用、家庭困难三个情况,做到一月一评估。

“去年我父亲去北京、上海看病,光路费就花了5000多块,住院费花了2万多。今年在网上看病,不仅节省了路费和住院费,病情也有了好转,真是又省钱又有效果。”潘红安高兴地说。一年来,在“互联网+医疗健康”系统帮助下,两村97名患者中已有57名健康状况得到了改善,40名患者病情稳定。

心系留守儿童  
多举措助力教育扶贫

“一看房,二看粮,三看家中有没有读书郎。”这是一句广为流传的扶贫口诀,也是教育扶贫深入人心的生动体现。

总会事业发展中心为水口村和叶家山村的贫困学生每人每年提供2000元资助,同时加强与对口扶贫村学校合作,选拔品学兼优的贫困生进行异地教育培养。水口村和叶家山村近200名留守儿童假期教育和安全问题,始终牵动着总会事业发展中心的心,为此他们在对口扶贫村建立了留守儿童活动中心,组织大学生志愿者利用假期开展关爱行动,辅导功课、做游戏……陪伴孩子们安全过假期。“孩子有地方学习、玩耍,我心里踏实多了。”外出务工的水口村村民刘鹏通过视频看到儿子在留守儿童活动中心学习活动的情况,心里安心多了。

新的征程即将开启,冲锋号已经吹响。总会事业发展中心表示,将继续以党建引领为核心,以农村康养和精准扶贫为重点,积极探索乡贤赋能为指导的乡村治理工作体系,着力推进数据乡村建设,创新美丽乡村建设新路径,持续为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

## 重庆市人大常委会开展红十字会立法调研

本报讯(刘荣琼)7月2日,重庆市人大法制委副主任委员、常委会法制工委主任邓炳国率调研组一行,赴忠县开展《重庆市实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法(修订草案)》立法调研。

调研组认真听取了县红十字会等单位关于贯彻实施《中华人民共和国红十字会法》《重庆市实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法》情况汇报,并就县红十字会建设急救培训基地的必要性、可行性问题,以及红十字会基层组织的具体工作内容、基层组织开展群众性急救培训与人道救助的可行性、捐赠人在申请税收优惠时是否存在捐赠给关联方避税等问题,与县财政局、县民政局、县教委、县交通局、县税务

局等相关部门及部分在市人大常委会进行了座谈。

调研组一行还实地调研了县红十字会机关、忠州街道十字街社区红十字会,详细了解了县红十字会的性质、人员构成、办公场所、经费保障,以及基层红十字组织的基本情况以及存在的问题。

调研组指出,忠县相关部门负责人和市人大代表提出的意见和建议具有很强的参考价值,市人大常委会法制工委将进一步梳理和吸收,整合多方面意见和建议形成最终方案,保障和规范红十字会依法履行职责。

市人大常委会法制工委副主任黎黎,市红十字会党组成员、副会长毛荣志,长寿区人大常委会副主任霍家勤,忠县人大常委会副主任袁大凡陪同调研。

## 针对业务发展不平衡等问题,玉溪红会

## 优化救助项目,完善救助制度

本报讯(玉红)近日,为助力脱贫攻坚,云南省玉溪市红十字会党组针对在前期调研中发现的红十字核心业务发展不平衡、救助能力弱等问题,深入分析研究,对现有救助项目进行梳理优化,通过加强制度建设,促进救助工作规范化开展。

针对当前开展的人道救助项目存在的救助金额小、覆盖面窄、红十字特色不明显等问题,市红十字会遵循集中财力、优化救助项目、简化救助流程、提高救助人群覆盖率等原则,把原来实施的5个人救助项目优化为“生命接力”和“博爱急救”2个项目。

“生命接力”项目主要针对本市无偿献血次数累计3次及以上、无偿献血造血干细胞、无偿献血人体器官、遗体的志愿者家属,因遭遇自然灾害、家庭成员身患重大疾病等原因导致生活贫困

的,给予人道救助和开展不定期走访慰问。

“博爱急救”项目主要针对本市因自然灾害、突发事件、重大疾病等原因造成基本生活出现暂时困难的个人或家庭给予救助。此次优化整合,主要从人道救助的角度设计救助项目,特别关注政府政策覆盖不到,又处于比较急难状态的家庭。

另外,根据特定企业、单位、个人专项或定向捐赠的资金情况设立博爱专项救助项目,用于救助特定弱势群体。除市本级自主实施的救助项目外,继续做好中国红十字基金会支持的“生命接力”项目。

在广泛征求意见的基础上,市红十字会起草制定并完善了《玉溪市红十字会人道救助工作流程》《博爱急救救助项目管理办法》《生命接力救助项目管理办法》《玉溪市红十字会临时应急救助管理办法》等制度,使救助工作更规范、更高效地开展。

## 郑州市红十字法律工作志愿服务队

## 街头“摆摊”教急救

本报讯(郑红)6月28日,天色微微擦黑,河南省郑州市中原万达广场前的人流量逐渐多了起来,市红十字法律工作志愿服务队在街头的三四个“摊位”渐渐围满了人。

人群中,一位年轻妈妈学得格外认真,她重点关注的是气道梗阻。“幼儿出现气道梗阻时,黄金抢救时间只有短短几分钟,时间虽然紧迫,却不要慌张。让旁边的人拨打120,你则要抓住黄金抢救时间施救……”志愿者郭强认真讲解并示范一遍后,这位年轻妈妈跃跃欲试,在模拟娃娃身上演练起来。“叩打背部的哪个位置?我好像没找准位置,力度怎么控制……”一连串的发问,志

愿者郭强都一一耐心解答。

这位年轻的妈妈姓高,之所以学得那么认真,是因为几天前,自己两岁多的女儿经历了一次生死考验。

“孩子正在吃面包,突然就不说话了,然后嘴唇发紫。我之前也关注过这方面的新闻,意识到是气道梗阻了。”高女士立即抱着女儿冲出家门,想去小区门口的诊所寻求帮助。幸运的是,在去诊所的路上,孩子自己把面包咳了出来。虽然转危为安,但这万分惊险的一幕却让高女士心有余悸。“今天晚上带孩子出来遛弯,发现有红十字志愿者在教大家急救知识,我说啥也得学会,关键时刻,这个技术能救命。”



7月4日,安徽省淮北市举行2020高考爱心送考启动仪式,延续了15个年头的绿丝带爱心送考志愿服务行动再次启航,淮北市将爱心送考打造成了一个城市公益品牌,传递文明,传递志愿精神。

当日,淮北红十字旋风志愿服务队爱心车辆中队20余名队员报名参加了爱心送考志愿服务活动,在启动仪式现场,他们张贴爱心车标,系上喜庆的绿丝带,与其他爱心车队、志愿者、爱心企业代表再度集结,整装待发,共同拉开了2020淮北市爱心送考公益活动序幕,为高考学子们助力、护航。图为服务队爱心车辆中队队员们在贴爱心送考车标。

周方玲/摄

## 爱心送考再启航

## 一位基层红十字会会长的医者仁心

## ——记江苏省盐城市盐都区疫情防控工作先进个人吴银萍

## ■ 王金海

吴银萍,江苏省盐城市盐都区龙冈镇卫生院副院长,院红十字会会长,盐都区新冠肺炎疫情防控工作先进个人。

6月25日,端午节。一大早,吴银萍就和盐都区及龙冈镇两级红十字会工作人员一道,利用假期,进村入户,为龙冈镇5个村6名学生每人送去1000元爱心资助款和一盒粽子。

吴银萍是此次帮扶活动的发起者。此前,她将获评区新冠肺炎疫情防控工作先进个人的5000元奖金全部捐给区红十字会,并从个人工资中再拿出1000元,帮助辖区内家庭经济困难的在读学生。

## “尽心竭力为群众健康工作”

多年来,吴银萍在工作中尽心竭力,始终把关心病患放在第一位。

1月31日,疫情发生后,当晚9点,区新冠肺炎疫情防控工作组发出指令,龙冈镇卫生院从2月2日起

作为市第三人民医院集中医学观察点使用。正在值班的吴银萍闻讯而动,以身作则,带领全院医护人员克服当时用人难、用工难、购物难、交通难等诸多困难,仅用30个小时,就将卫生院原住院病房全部改造成隔离观察病房,同时将近90张床位的用品全部配置到位,并为第一个患者办理了入院手续,使医学观察点以最快的速度投入运行。

此后的数十个日日夜夜,吴银萍以院为家,全身心“战斗”在观察点。她不仅带头规范操作流程,落实安全管理责任,还与一线医护人员认真做好隔离对象的生活保障工作,提供热情周到的服务;还发挥专长,做好心理疏导,及时帮助隔离对象解决实际困难。

3月初,正值抗疫关键时期,吴银萍年迈多病的父亲突然病重,但家人为了不影响女儿的工作没有及时告知她。当天,吴银萍忙碌了一天,拖着疲惫的身躯回到办公室,随手拨通了家里的电话,没想到,得到的竟是父亲去世的噩耗和父亲留下的“一定要尽心竭力为群

众健康工作”的遗言。简单料理完父亲的后事后,她把对父亲的思念,化作对工作的认真执着和对病患的关心照顾,得到了群众的尊重和好评。

## “尽己所能,扶危济困”

生活中,吴银萍总是设身处地为人着想,用心用情做善事好事。

多年的医疗一线和推进卫生院红十字工作经历,让“尽己所能,扶危济困”成为吴银萍的为人准则。每年的评先评优奖励,她都捐助给经济困难的人;获悉老家邻里生活有困难,她也会尽心竭力进行帮助;她不仅为病人提供暖心的医疗服务,还倡导医护人员积极参加无偿献血和造血干细胞捐献采样活动,每年至少带头献血一次。多年以来,她累计献血近4000毫升。

对于获评区疫情防控工作先进个人,她坦言:“荣誉是组织上的信任,对自己而言更是慎终始,持续奋斗的责任。”